

Wrocław, 2018-12-21

I.dz. 4706/2018/W
TZ.2721.56.2018.

ul. Stabłowicka 147
54-066 Wrocław
tel: +48 71 720 16 01
fax: +48 71 720 16 00

email: biuro@port.org.pl

Uczestnicy postępowania

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługi pocztowe w obrocie krajowym i zagranicznym dla PORT sp. z o.o. nr sprawy TZ.2721.56.2018.

Zamawiający informuje, że do w/w postępowania zostały złożone pytania. W związku z tym Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniem.

Pytanie 1.

Mając na uwadze, iż umowa zawarta na jest okres dłuższy niż 12 miesięcy i zawiera postanowienia o gwarancji ceny przez cały okres obowiązywania (par.6 ust.3) Wykonawca wnosi o wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy, w przypadku zmiany:

- 1) stawki podatku od towarów i usług,
- 2) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
- 3) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne - jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę*, wnosząc o dopisanie we wzorze Umowy paragraf 8 ust.6, postanowień o treści:

1. Wysokość wynagrodzenia ulegnie zmianie w przypadku:

- a) zmiany stawki podatku VAT,
- b) zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
- c) zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne - jeżeli zmiana ta będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę.

2. W przypadku zmiany stawki podatku VAT, wynagrodzenie za usługi świadczone od dnia wejścia w życie zmiany będzie uwzględniała stawkę podatku VAT po zmianie. Za datę świadczenia usługi uważa się datę nadania przesyłki lub datę zwrócenia niedoręczonej przesyłki do nadawcy.

3. W przypadku zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę ustalonego na podstawie art. 2 ust. 3-5 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę lub zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, każda ze stron umowy może zwrócić się do drugiej strony z propozycją dokonania zmiany wysokości wynagrodzenia. W terminie 14 dni od otrzymania propozycji strony zobowiązane są przeprowadzić negocjacje, których przedmiotem będzie dokonanie zmiany wysokości wynagrodzenia oraz - jeżeli uznają, że zmiana taka będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę - dokonać zmiany wysokości wynagrodzenia.

Odpowiedź na pytanie nr 1

Zamawiający dodaje we wzorze umowy § 8 ust. 2a w brzmieniu:

2a. Zamawiający przewiduje zmianę umowy w niżej wymienionych okolicznościach:

a) Zmiana wynagrodzenia może nastąpić w następstwie działań organów państwowych - ustawowa zmiana obowiązującej stawki podatku od towaru i usług VAT. W takim przypadku wartość wynagrodzenia netto nie ulega zmianie, jedynie wartość wynagrodzenia brutto zostanie wyliczona na podstawie nowych przepisów. Zmiana wynagrodzenia odnosić się będzie do części przedmiotu umowy niezrealizowanej, po dniu wejścia w życie przepisów zmieniających lub wprowadzających stawkę podatku od towarów i usług VAT oraz do części przedmiotu umowy, do której zastosowanie znajdzie zmiana stawki podatku od towaru i usług VAT lub wprowadzenie nowego podatku. W przypadku zaistnienia opisanej sytuacji po wejściu w życie przepisów będących przyczyną zmiany stawki, Wykonawca zwróci się do Zamawiającego z wnioskiem o dokonanie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia - wskaże kwotę, o którą wynagrodzenie ma ulec zmianie, wraz z wyliczeniem całkowitej kwoty oraz wskaże datę, od której nastąpiła bądź nastąpi zmiana wysokości kosztów wykonania umowy.

b) Zmiana wynagrodzenia może nastąpić w następstwie zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę bądź zmiany wysokości minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów o minimalnym wynagrodzeniu za pracę, jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia. Zmiana ta będzie obejmować wyłącznie część wynagrodzenia w odniesieniu do której nastąpiła zmiana wysokości kosztów wykonania przedmiotu umowy w związku z wejściem w życie przepisów odpowiednio zmieniających wysokość minimalnego wynagrodzenia za pracę bądź minimalnej stawki godzinowej. Kwota wynagrodzenia ulegnie zmianie o kwotę odpowiadającą wzrostowi kosztu w związku ze zwiększeniem wysokości wynagrodzeń osób świadczących pracę do wysokości aktualnie obowiązującego minimalnego wynagrodzenia za pracę, bądź minimalnej stawki godzinowej z uwzględnieniem wszystkich obciążeń publicznoprawnych od kwoty wzrostu minimalnego wynagrodzenia. Kwota odpowiadająca wzrostowi kosztu będzie odnosić się wyłącznie do części wynagrodzenia pracowników świadczących przedmiot umowy, o których mowa w zdaniu poprzedzającym, odpowiadającej zakresowi, w jakim wykonują oni pracę bezpośrednio związane z realizacją umowy. W przypadku zaistnienia opisanej sytuacji, po wejściu w życie przepisów będących przyczyną waloryzacji, Wykonawca może zwrócić się do Zamawiającego z wnioskiem w formie pisemnej o dokonanie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia - wskaże kwotę, o którą wynagrodzenie ma ulec zmianie, wraz z uzasadnieniem zawierającym szczegółowe wyliczenie całkowitej kwoty, o jaką wynagrodzenie powinno ulec zmianie, oraz wskaże datę, od której nastąpiła bądź nastąpi zmiana wysokości kosztów wykonania przedmiotu umowy uzasadniająca zmianę wysokości wynagrodzenia. Wraz z wnioskiem Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć dokumenty, z których będzie wynikać w jakim zakresie zmiany te mają wpływ na koszty wykonania umowy, a w szczególności: pisemne zestawienie wynagrodzeń (zarówno przed jak i po zmianie) osób świadczących pracę, wraz z określeniem zakresu, w jakim wykonują oni pracę bezpośrednio związane z realizacją umowy oraz części wynagrodzenia odpowiadającej temu zakresowi. Zmiany wynagrodzenia mogą nastąpić wyłącznie jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę. Zmiana ta jest możliwa wyłącznie w przypadku udowodnienia przez Wykonawcę, że wskazana zmiana ma wpływ na koszty wykonania umowy.

c) Zmiana wynagrodzenia może nastąpić w następstwie zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania umowy przez Wykonawcę. Zmiana ta będzie obejmować wyłącznie część wynagrodzenia, w odniesieniu do której nastąpiła zmiana wysokości kosztów wykonania umowy w związku z wejściem w życie przepisów odpowiednio dokonujących zmian w zakresie zasad podleganiu ubezpieczeniu społecznemu lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub w zakresie wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne. W przypadku zaistnienia opisanej sytuacji po wejściu w życie przepisów będących przyczyną zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, Wykonawca może zwrócić się do Zamawiającego z

wnioskiem w formie pisemnej o dokonanie odpowiedniej zmiany wynagrodzenia – wskaże kwotę, o którą wynagrodzenie ma ulec zmianie, wraz z uzasadnieniem zawierającym szczegółowe wyliczenie całkowitej kwoty, o jaką wynagrodzenie powinno ulec zmianie, oraz wskaże datę, od której nastąpiła bądź nastąpi zmiana wysokości kosztów wykonania Umowy uzasadniająca zmianę wysokości wynagrodzenia. Wraz z wnioskiem Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć dokumenty, z których będzie wynikać w jakim zakresie zmiany te mają wpływ na koszty wykonania umowy, a w szczególności: pisemne zestawienie wynagrodzeń (zarówno przed jak i po zmianie) pracowników świadczących pracę, wraz z kwotami składek uiszczanych do zakładu Ubezpieczeń Społecznych/Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w części finansowanej przez Wykonawcę, z określeniem zakresu, w jakim wykonują oni pracę bezpośrednio związane z realizacją umowy oraz części wynagrodzenia odpowiadającej temu zakresowi. Zmiany wynagrodzenia mogą nastąpić wyłącznie, jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę. Zmiana ta jest możliwa wyłącznie w przypadku udowodnienia przez Wykonawcę, że wskazana zmiana ma wpływ na koszty wykonania umowy.

Pytanie 2.

Zamawiający w pkt 4. Opisu przedmiotu zamówienia wskazuje godziny doręczania (dostarczenia) przesyłek przychodzących do Zamawiającego. Wykonawca informuje, że zgodnie z zapisami ustawy Prawo Pocztowe art. 46 ust.2 pkt. 5 zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny sposób narusza zapisy art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obowiązuje go do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity w porównywalnych warunkach. Ponadto, doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie. Wobec powyższego Wykonawca prosi o modyfikację zapisu w zakresie rezygnacji z określania konkretnych godzin doręczania przesyłek nadchodzących do oddziałów Zamawiającego, gdyż nie stanowi to przedmiotu umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą oraz korekty pozostałych zapisów tym przedmiocie.

Odpowiedź na pytanie nr 2

Zamawiający modyfikuje treść pkt. 4 Opisu przedmiotu zamówienia w następujący sposób:

„Wykonawca zobowiązany jest do odbioru przesyłek przygotowanych do wyekspediowania oraz dostarczania zwrotów w siedzibie PORT Polskiego Ośrodka Rozwoju Technologii sp. z o.o., we Wrocławiu, ul. Stabłowicka 147, 54-066 Wrocław, od poniedziałku do piątku w godzinach 14.00-16.00. Odbioru przesyłek i dostarczania zwrotów dokonywać będzie upoważniony przedstawiciel Wykonawcy po okazaniu upoważnienia. Odbiór przesyłek przygotowanych do wyekspediowania i dostarczanie zwrotów będzie każdorazowo dokumentowany przez Wykonawcę pieczęcią, podpisem i datą na zestawieniu ilościowym przesyłek wg poszczególnych kategorii wagowych.”

Pytanie 3.

W pkt. 3 lit. e) opisu przedmiotu zamówienia Zamawiający zastrzegł prawo wysyłania przesyłek na szczególnych warunkach. Wykonawca wnosi o wykreślenie albowiem paczka pocztowa nie posiada przedmiotowego świadczenia dodatkowego, które dotyczy przesyłek kurierskich. Ty samym Wykonawca wnosi o wprowadzenie stosownych zmian par. 1 ust. 2 umowy w zakresie zawartości przesyłek.

Odpowiedź na pytanie nr 3

Zamawiający skreśla pkt. 3 lit. e) w OPZ i modyfikuje § 1 ust. 2 wzoru umowy poprzez skreślenie słów „sprzęt laboratoryjny, elektroniczny, szkło”.

Pytanie 4.

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu pkt. 4 opisu przedmiotu zamówienia 3 zdanie na "Odbiór przesyłek przygotowanych do wyekspediowania będzie każdorazowo kwitowany na stosownym dokumencie przez odbierającego, a fakt ich przyjęcia przez Wykonawcę pieczęcią, podpisem i datą w pocztowej książce nadawczej (dla przesyłek rejestrowanych) oraz na zestawieniu ilościowym przesyłek wg poszczególnych kategorii wagowych (dla przesyłek nierejestrowanych)". Powyższe wynika z faktu iż czynność urzędowa przyjęcia przesyłek może nastąpić wyłącznie w placówce nadawczej.

Odpowiedź na pytanie nr 4

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę i modyfikuje pkt. 4 OPZ, zgodnie z treścią odpowiedzi na pytanie 2.

Pytanie 5.

Wykonawca wnosi o usunięcie pkt.11 opisu przedmiotu zamówienia ze względu iż usługi o charakterze powszechnym świadczy wyłącznie operator wyznaczony

Odpowiedź na pytanie nr 5

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. W niniejszym postępowaniu oferty mogą zostać złożone przez wykonawców innych niż operator wyznaczony.

Pytanie 6.

Wykonawca wnosi ze względu na możliwości techniczne systemu fakturującego o zmianę terminu płatności na "21 dni od daty wystawienia faktury" oraz wprowadzenie zapisów o możliwości wysyłania e-faktury.

Odpowiedź na pytanie nr 6

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę terminu na 21 dni od daty otrzymania Zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury Vat.

Jednocześnie Zamawiający nie wyraża zgody na wysyłanie e-faktury.

Pytanie 7.

Wykonawca wnosi o usunięcie pkt. 16 opisu przedmiotu zamówienia albowiem przesyłki niedoręczone rejestrowane (zwrot) podlegają opłacie jak za przesyłkę rejestrowaną ekonomiczną danego gabarytu i Zamawiający nie jest uprawniony do wskazania innego trybu rozliczania. To Wykonawca dokonuje kalkulacji cenowej.

Odpowiedź na pytanie nr 7

Zamawiający wyraża zgodę.

Pytanie 8.

Wykonawca wnosi wskazanie istotnych postanowień umowy albowiem do zapytania nie dołączona załącznika nr 3, dołączono projekt umowy.

Odpowiedź na pytanie nr 8

Zamawiający dołączył do Zapytania ofertowego zał. nr 3 pn. wzór umowy. Zgodnie z pkt 17 OPZ dopuszcza się możliwość przygotowania umowy przez Wykonawcę pod warunkiem zawarcia w umowie zapisów z załącznika nr 3.

Pytanie 9.

Wykonawca wnosi o usunięcie zapisu par.4 ust.4 i 7 albowiem dotyczy przesyłek kurierskich, które nie stanowią przedmiotu zapytania.

ul. Stabłowicka 147
54-066 Wrocław

tel. +48 71 720 16 01
fax +48 71 720 16 00

email: biuro@port.org.pl

Odpowiedź na pytanie nr 9

Zamawiający usuwa w § 4 ust. 4 i 7 wzoru umowy.

Pytanie 10.

Wykonawca wnosi o usunięcie zapisu par.5 ust.6 albowiem sposób rozpatrywania oraz terminy zawarte są w aktach wykonawczych do Prawa Pocztowego (ROZPORZĄDZENIEMINISTRA ADMINISTRACJI I CYFRYZACJI 1 z dnia 26 listopada 2013 r. w sprawie reklamacji usługi pocztowej) i stanowią prawo powszechnie obowiązujące.

Odpowiedź na pytanie nr 10

Zamawiający zakłada, że Wykonawcy chodzi o treść par. 4 ust.6 Wzoru Umowy. Zamawiający usuwa treść par. 4 ust.6 Wzoru Umowy.

p.o. Kierownika
Działu Administracyjnego


Małgorzata Błaszowska

